ITANEAAAAIKEX EZEETAXEIX 2023

AITANTHXEIX XTH XHMEIA
08/06/2023
OEMA A
Al.y
A2. 6
A3. P
A4.5

AS. 1X 2A 3 4A SA

®OEMA B
Bl.a. 7N: 1s?2s?2p® 2" ngpiodog 15" opddo
15P: 1822s22p°®3s23p* 3" nepiodog 15" opdda
13As: 1522522p%3s23p®3d!%4s%4p® 4" mepiodoc 15" opddo

Katd pnkog piag opddog n atoptkn oKtive au&avetat omd Tove Tpog To KaTm. Ta tpia
L ototyeia Bpickovtar oty 110 opdda dpa 1oydeL:

atolkn aktiva 7N < atopkn axtiva 1sP < atopun axtiva 33As

B. Apyuca cuykpivoope NHs, AsHsz, PHs. Oco pikpdtepn atopikn axtiva 1060
woyLpoTEPN M PAOM OTOTE GE GUVILAGUO LLE TO EPMTNHO O EYOVLE Y10, TNV oYL TOV fAcE®V:

NH; > PH; > AsHj3

"Eneira yio NH;3 kot CH3NH», n peBoiapivn €xet ioyvpotepo +1 emoywykd eorvopevo kadmg
nepéyel vrrokataotdtn CHs- évavtt H- mov €xel n appwvia. Oco woyvpdtepo +I enaywyikd
(QAVOpEVO TOGO 1oYVPOTEPN M PAoM, ETOUEVAGC 1) 10Y0G TV Pdoemv akolovbel Tnv cepd.:

AsH; < PH; < NH; < CH3NH»

B2. o) CH;0H - 65°C
Hy, = -253°C
CHs = -162°C

I'vopilovpe Tmg 660 16GYLPOTEPESG EIVOL O SIOUOPLUKEG OVVALELS, TOGO VYNAOTEPO Elval TO
onueio {éong. H CH30H gpoavilet deopodg vopoydvov, cuvenmg £xel T0 VYNAOTEPO oNEio
Céong.

Mr(H,) =2

Mr (CH4) = 16

Meta&d Tov popiov tov Hs kot peta&d tov popiov tov CHs sppavifovrol duvépelg
draomopdg (London) kabdmg ta popra eivoar pun moiwkd. To CHy dpwmg €xet peyaivtepo Mr amod
10 H> cuvenag epgavilel 1oyvupotepeg SUVALELG SLOGTOPAG Kot Gpa EYEL peyardtepo onpeio
Céong.



B) Zoppwva pe v apyn Le Chatelier, pe v avénon tov 6yKov Tov doyeiov (LEwwon mtieong)
1 0éom ynukng woppomiag petatomilerot Tpog ekeivn v katevBvvon wov Ppickovtal Ta
meplocoTEPO Mol agpimv. Zouepova pe ) ynukn e&icwon, ta nepiocdtepa mol oepiov
Bpickovtol Tpog Ta aploTePA dpa 1 1ooppomio v TEAEL petatomileTon TPOG T, aPloTEPJ.
Enopévmg n moocodtta 1o Ho B ovénBet.

B3. HA: 1oyvp0d povompmtikd 0&D HB: ac8evég povompmtikd 0&L

I'vopilovue g og vdaTkd dStodvpata Oa Eyovue:

HA + HO — A + Hs0"
CA -

Ca CA
HB + HO o B + H0"
CB-XB

XB XB

Agob pHi=pH: apyiké cvvendystar nog [H;0]; = [H307], = 1072M

EMOPEVMG aveEAPTNTA 0T’ TO IOl OLGi0 BPICKETOL GE TO10 SLAAV AL

2  mpooeyyloels 2
— y X X
CB—XB CB
. . r e caV 1072101073 _
AV apou®GoLpE T0 StAVLA pE TO 16YVPO 0ED ¢y = 54 = =10"3M

V4 1021073
Emopéveg avapéveTal yio, 1o 1oxvpd o&d nog [H301] = 1073M = pH = 3

z , cgV cp 1010 c
Av 0poidcovpE TO SidAvpa cp = =2 = 2 —==
Vi 100 1073 10

2, mpooeyyioeig 2, 2 2, 2 10x%r 1 107%
XB! XB r o XB XB XB XB 2 /
. I —— —_ D _ — =R —_— — =
KaHB_C,_x aHB = _, OTOTE — By T TR R = Xpaee =Xp =
B!—XBr B B B B B
10725M
épo pHp’=2,5

Enopévmg oto A2 Bpioketar to HA kot oto Al to HB.
B. Tootl dykot Al ko A2 dpa Ve=Va=V

NaOH + HA — NaA + HO
270 TEAIKO ONUEID Ny = Nygon = C4V = ¢V,

NaOH + HB — NaB + HO

270 TEAIKO ONUEID Nyp = Nygoy = CgV = cV;

Opwgcy = xg kK xg < cg Gpo cg > ¢4

Aol cg > cy4 = cgV >4V =2nyg > nyq

O avtwpacelg givar 1:1 dpa oto acbevéc 0O HB Oa amaitn el peyorvtepn mocdtnto NaOH

cVi>cVl, =V >V,



B4.

i. Z0oto

Attoddynon: Lavoisier-Laplace

To mocd ¢ BeppotnToc mTov ekAdeTON 1) omoppoPdTol katd T cvvOeon 1 mol pog ynuikng
évaong amd To GLOTATIKE TG oToLKEln elval 160 He To ToGd NG BepprdTNTOC, TO OOl
amoppo@dtal 1 ekAveTal Katd T didomacn 1 mol g idtog ynpKig Evoong 6To GUGTOTIKG
¢ otoyeia.

1. AdBog

AwtioAdynon: Ea;= Ea, + AH/°

iii. AdBog
H avtidpaon 2A(g) + B(g) = A2B(g) Aapfdavel ydpa o€ €va 6TAS10 Kot TPOG TIG SO
Katevhoveels, etval Onradn omAn avtidpoon Kot Tpog Tig dvo katevdivoeis. Me Bdon To vopo
G ToOTNTOAG, 1 TAYVTNTO TG AvTidpaonS Tpog Ta deEld eivat:
v1 =k [A]? [B], kot avtiotouo mpog to. aplotepd sivar:
V2 = ko [Az B]. Z1nv 1ooppomia dpwg &xovpe: v = vz ontote, ki [A]X[B] = ka2 [A2B]

[AB] K

1

=—=K_
[AI’[B] &,
OEMAT
I't. o.
M gypiqe = 60
= 0,1 mol

Novpiag = Mr
AH® = 2AHf(wy3) + AHf(coz) — AHf(ovpia) — AHf(a20)
AH® = 2(—46) + (—=394) — (—320) — (—286)
aH° = +1209/
Otav avtidpovv:
1mol ovplag amoppopwvtar 120k]
0,1mol ovplag amoppopwvtar Q

Q = 12kJ



B.
Soupava pe ™ otorglopeTpia e avtidpaong mapdyovron 0,2mol aupwviag

INo t = 10s éxel dwaomaotel To 20% g appoviog dpo Tapapével o 80% amd Ty apyIkn
TOGHTNTO TNG OLLOVIOG.

Nyu3e=10s) = 0,8+ 0,2 = 0,16 mol

Omndte
Lac 0,16 0,2
_ NH3 1705 0, _ 3 M
VST A 2710 =0=4-1071/
Axouo
-1 = -3 M
U=EUNH3=>UNH3=8'1O /s
r2.
mol FeO(s) + CO(g) 2 Fe(s) + C0,(g)
X.I. 0,25 0,25 1,25 1,25
petafoin -n Aoyo apyng Le Chatelier n X1 petatonileton
TPog to. Oekia
avT./Tap. -X -X +x +x
N.X.I. 0,25- 0,25-x 1,25+x  1,25-ntx
X
Atveral g ot véa X1
1

Nconxn = 5 Ncoxn

1
0,25 —x =§-O,25

x = 0,2 mol

ATO TV apyIKN XNLUKN 100ppoTic, VTOAOYILETOL TG

(€0,) 1,25

— 2l _ vV —

K. = (o] =025 =K. =5
%

H Oepuoxpacio mapapével otobepn emopévog K, = otabepm

(0,1 1,25—n+0,2

_ 160, v B , ,

Ke=Tco1 = 025-02 - 5 = n = 1,2mol C0,(g) mpénetva apapedodv
|74




I3.

NaHCO; I,/NaOH
CH;COOH «ou HCH=0 + -
HCOOH a1 CH;COCH3 + +
CH;3;CH;0H «ou - +
CH3;CH,CH=0

To piypa pebBavikod o&éoc kat mpomavovng eivar To PLovo mov Ba dHoel avTidpact Kot LE Ta
dV0 droAdpoTo Aa Kot Ag .

To piypa aBavikod 0&Eog kat pebavaing avtidpd Povo pe 1o dtdivua Aa evd To piypo
aBavOANG Ko TPOTAVAANG avTdpd Ldvo Le to dtdAvpo Ag

HCOOH+NaHCO3;—HCOONa+CO,+H,O
CH;COCH;3+4NaOH+31,—CHI;+CH3;COONa+3Nal+3H,0

OEMAA
Al. o.

5C,Hyps1CHy,0H(A) + 4KMnO, + 6H,S0, — 5C,Hyys1COOH(B) + 4MnSO, + 2K,S0, + 11H,0

x mol X mol
3,7

14v+32 (1)

Nygor = ¢V = 0,5-0,12 = 0,06mol

omov x =

(mol)  CyHy.\COOH + NaOH — C,H,COONa + H,0

Apy X 0,06 -
A/l -X -X +x
TeA 0 0,06-x X

Ny =cV =0,2-50-10"3 = 0,01mol

NaOH + HCI — NaCl + HO
0,06-x 0,06-x

Apa nyc = 0,01 =0,06—x © x =0,05

3,7

(1)=0,05= 14v+32

S14v+32=7414v=42v =3

Apo o M.T. eivar C;H,CH,OH

B. H aAkooin A pmopei va givor 1 1ovtavoin 1 n pébviolnpomavorn. INa va ioydel to
dedopévo daypappo Bo Tpénet:

(A): CH;CH(CH3)CH,OH (B): CH;C(CH3)=CH, (T): (CH;);COH
A2. Mr =60



n=% =(0,05mol

"Eoto x mol wpog aAdeion kot y mol mpog kapPfoloiikd 0&D.

x+ty = 0,05 (1)

A@ov 1 0AkoOAn divel 600 Tpoidvta, o etvol TPOTOTUYNG, OTOTE EXOVIE
3CH;3;CH>CH;OH + 1K>Cr207 + 4H,SO4 = 3CH3CH,CH=0 + Cr2(SOs); + K»SO4 +7H,O

X
X mol 3 mol

3CH3CH,CH>OH + 2K1Cr07 + 8H2SO4 = 3CH3;CH2CH=0 + 2Cr(SO4)3 + 2K2SO4 +11H,0

y mol Z?y mol

1 (K2Cr0) = C-V = 270+ 103

12 =190 10%
3 3 3

x+2y = 0,07 (2)
Amo (1) kou (2) =2 x=0,03mol kot y= 0,02mol

1% o o&i):%- 100 = 40%

A3.
n (CH;COOH) = C-V =0,2 mol
2CH3COOH + Ca(OH), = (CH3COO),Ca + 2H,O
Apy. 0,2 0,05V
Atgpedvnon:

[Na va Tpokdyetl puBiotico ddivpa mpénet va neprocéyel CH3;COOH mote
CH3;COOH/CH3;COO

Mol 2CH;COOH + Ca(OH), > (CH;CO0),Ca + 2H,0
APXIKA 0,2 0,05V
ANT 0,1V -0,05V
TIAP 0,05V
TEAIKA 02-0,1V 0 0,05V

Vigh = (VH2)L
EKI

H,0
(CH;CO0),Ca — 2CH;COO" + Ca®*

0,05V 0,1V 0,05V
M —M
V+2 V+2 V+2

M




CH;COOH + H,0 = CH3COO" + H;0"

0,2—-0,1V 0,1V
-A ——+) A

V+2 V+2

Ioyvovv o poceyyioeis:

oLV )
Ko =2257—=10" kot apov pH=5, A =[H;0"]=10"M

V+2

0,1V=02-0,1V

0,2V=0,2

V=IL

M. c=1= °'°0’11"Z°l =0,1M
CH;ONa #29 CH;O© + Na’
0,IM 0,IM 0,IM

To Na* dev avtidpd. e o vepd
To CH3O" gtvon 1oyvpn Baon Kot kével TApT 10VTIoUO

CH:O- + H,0 — CH:OH + OH
0N 0,1M 0,1M

pOH=-log[OH']=1

0=25°C= K,, = 10~* gpo. pH+pOH=14 = pH=13



